

BORSKÝ ZPRAVODAJ



Dvuměsíčník Města Boru

č. 4/2012

vychází 1.8.2012

SLOVO STAROSTY MĚSTA



„Dějiny jsou svědky času, světlem pravdy, živou pamětí, učitelkou života a poslem minulosti.“

Marcus Tullius Cicero

Vážený spoluobčané, milí čtenáři,

nacházíme se na počátku druhé poloviny školních prázdnin, dovolených a letního odpočinku. Město Bor opět „ožilo“ při pořádání Zámeckých slavností a tato, dnes již tradiční historická slavnost města, měla letos své deváté výročí! Jistě se nebudu mýlit, když řeknu, že v letošním roce, dnes již vyhledávanou akci, navštívil rekordní počet návštěvníků, kteří si měli možnost prohlédnout v rámci prohlídek zámku nově zpřístupněné prostory – Bavorské salónky, které byly financovány z rozpočtu města a finančního spolupodílu z programu Cíl 3 Česká republika – Svobodný stát Bavorsko 2007-2013, a shlédnout pestrý a nabitý program slavností zakončený nádherným ohňostrojem!

Proto mi dovoluť touto cestou poděkovat zaměstnancům MěÚ Bor, vystupujícím skupinám, a všem ochotným lidem, kteří se podíleli na přípravě a obzvláště pak na průběhu Zámeckých slavností!

Poděkování patří i Policii ČR, obvodnímu oddělení Bor, za organizaci dopravy a dohledu nad pořádkem při oslavách!

Pevně věřím, že následující jubilejní 10. ročník Zámeckých slavností, který proběhne v tak významném roce města Bor, jako bude jeho oslava první zmínky před 750 lety, se vydaří a podaří alespoň tak, jako ročník letošní.

Ohlédneme-li se zpět do nedávné minulosti, tak záchranné práce na zámku započaly v roce 1997, kdy tehdejší zastupitelé „nastartovali“ schválením finančních prostředků z rozpočtu města zahájení záchranných prací, oprav a rekonstrukcí v návaznosti na budoucí využívání zámku. Proto jim bezesporu patří poděkování a to nejen zastupitelům z minulých volebních období, ale z těch následujících až po současné, neboť každý rok v rozpočtu vyčleňují finanční podporu kombinovanou dotačními prostředky státu, Plzeňského kraje a EU na udržení a další rozvoj naší dominanty města Bor.

***Děkuji Vám zastupitelé města Bor!
Patří Vám veliký dík za Vaš přístup k tak významné památce regionu!***

Osobně jsem přesvědčen, že můžeme být opět o něco více právem hrdí a pyšní, že zde máme domov!

Ještě jednou Vám moc děkuji!

. . . a našim školáků a studentům přeji pohodové prázdniny a mnoho osobních i školních úspěchů při zdolávání „nástrah“ studia při vzdělávání.

Přeji Vám hodně štěstí!

Ing. Petr Myslivec
starosta města Boru

ZMĚNA VEDENÍ V ZŠ BOR

V letošním roce v souladu s ustanovením § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a § 102 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů proběhlo výběrové řízení na pozici funkce ředitele ZŠ Bor, kde z přihlášených uchazečů byl konkurzní komisí vybrán a Radou města jmenován Mgr. Martin Šrámek.

Dovolte mi jménem Města Bor a jménem svým ještě jednou poděkovat bývalému řediteli ZŠ Bor

Mgr. Jaroslavu Linkovi

za příkladné a aktivní vedení Základní školy Bor, výuku a přípravu žáků na reprezentaci školy ve veřejných soutěžích v letech 1991-2012

. . . a nově jmenovanému řediteli ZŠ Mgr. M. Šrámkovi přeji úspěšný vstup do nové funkce a vstřícný učitelský kolektiv.

Ing. Petr Myslivec
starosta města Boru

ZÁMECKÉ SALÓNKY BYLY ZPŘÍSTUPNĚNY VEŘEJNOSTI

V pátek 13. července byly v borském zámku zpřístupněny veřejnosti zámecké salónky v prvním patře západního křídla. Jednalo se o projekt **Bavorské salónky – společenské a výstavní sály na zámku Bor**, který probíhal od začátku loňského roku po letošní červen. Jak již bylo několikrát napsáno, na tento projekt získalo město Bor dotaci díky přeshraniční spolupráci z programu Cíl 3 Česká republika – Svobodný stát Bavorsko 2007 – 2013.

Slavnostního zahájení se zúčastnilo mnoho hostů z řad památkových odborníků, pracovníků Ministerstva kultury, pracovníků Plzeňského kraje, dále byl přítomen kompletní realizační tým, vedení města, zastupitelé, zaměstnanci Městského úřadu, starostové z našeho mikroregionu a další hosté. Uvítání proběhlo v předsáli barokního sálu a po proslovech následoval krátký koncert renesančních písní. Poté měl každý host možnost prohléd-

nout si salónky. Postup prací a jejich výsledek bylo možné posoudit z vystavených fotografií, které ukazují stav jednotlivých místností před zahájením prací a po dokončení rekonstrukce.



Nyní jsou salónky otevřeny pro veřejnost i návštěvníky zámku. Jsou přístupné s průvodkyněmi v rámci prohlídkového okruhu. Kromě předsálí je možné si prohlédnout **Přijímací salónek, Hudební salónek (na horním snímku při koncertu v rámci slavnostního otevření), Zámeckou jídelnu, Pánskou pracovnu, Dámský růžový salónek (na spodním snímku) a Salónek Löwensteinů**. Impozantní je také samotný vstup do nově zrekonstruovaného křídla zámku, kde je možné obdivovat původní dlažbu a masivní dřevěné schodiště a dále pak samotné předsálí se zrekonstruovanými gotickými záclonovými okny, jež jsou velkou chloubou našeho zámku.



V současné době jsou zámecké salónky prezentovány pouze z pohledu stavebního a restaurátorského, chybí jim zatím mobiliář. Historizujícími židlemi je vybaven pouze Hudební salónek a dále je k vidění výstava dobových kostýmů a fotografická dokumentace z rekonstrukce. V nadcházejících měsících bude na vybavení všech salónek pracovat správa zámku společně s pracovníky Národního památkového ústavu v Praze. Mobiliář bude z části vracet původní, z části se bude jednat o repliky či starožitný nábytek z jiných památkových objektů. Kompletní vybavení salónek by mělo být dokončeno na konci letošního roku a prezentováno v nadcházející turistické sezoně. Prohlídky budou obohaceny o exponáty, které si budou moci návštěvníci vyzkoušet nebo „osahat“ a budou jistě velkým přínosem pro borský zámek.

Zájemci si salónky mohou prohlédnout denně kromě pondělí v měsících srpen a září, kdy je v zámku otevřeno od 10 do 17 hod. V říjnu pak od úterý do pátku ve stejných časech. Salónek je možné shlédnout současně s dalšími prostory během prohlídkového okruhu či samostatně.

Nejbližší akce, která v části salónek proběhne v září a říjnu letošního roku, bude výstava s názvem Vzdálené dimenze (více v dalším článku). A také v rámci zakončení zámecké sezóny v sobotu 3. listopadu budou salónky za-

pojeny do oživených prohlídek, uskuteční se v nich hudební i divadelní představení, která diváky zavedou do dob dávno minulých (více informací k oživeným prohlídkám přineseme v příštím vydání Borského zpravodaje). Na příští rok se pak připravuje výstava pohádkových kostýmů Zpátky do pohádky, proběhne v měsících květen a červen a návštěvníci uvidí kostýmy z pohádek Lotrando a Zubejda, Kouzla králů, Plaváček, Sedmero krkavců, Anděl páně, O princezně, která ráčkovala a mnoho dalších.

Bc. Galina Marianna Kortanová
správce zámku Bor

INFORMACE Z RADNICE

Z jednání Rady města

10. zasedání rady města dne 23.5.2012

Bude povoleno parkování u kostela, na základě povolení ODSH MěÚ Tachov budou parkovací místa vymezena dopravním značením.

RM se seznámila s plněním příjmové a výdajové části rozpočtu města k 30.4.2012 a se stavem finančních prostředků.

Žáci ZŠ Bor se dne 13.6.2012 zúčastnili Letních her v Tachově – atletické klání v rámci přeshraniční spolupráce.

RM schválila uzavření Smlouvy o dílo mezi Městem Bor a Atelierem T – plan, s.r.o. na zhotovení díla: „Změna č. 1 územního plánu Bor“ pro katastrální území Bor u Tachova, Boječnice, Čečkovice, Doly u Boru, Ostrov u Tachova, Skviřín a Vysočany u Boru v rozsahu dle seznamu návrhů na pořízení změny č. 1.

V čp. 66 a čp. 53 Vysočany bylo vyvěšeno upozornění na zákaz volného pobíhání psů.

Bude restaurován oltář Nejsvětější trojice v Malovicích Bude provedena úprava sklepení pod věží na zámku v Boru za účelem vybudování výstavních prostor.

Byla ukončena oprava komunikace (ostrůvku) v ul. Nádražní v Boru.

Zasedání RM pokračovalo v obcích Skviřín, Málkovic a Holostřevy.

11. zasedání rady města dne 13.6.2012

RM se seznámila s výsledkem přezkoumání hospodaření města Bor za rok 2011 včetně závěrečného účtu.

Pracovnice odboru kultury podaly informace o přípravách Zámeckých slavností.

Na pronájem nebytového prostoru v č.p. 263 v Boru (sokolovna), provozování fitcentra se přihlásil Mgr. Jaroslav Jašek.

Na pronájem stavby občanské vybavenosti v č.p. 79, po hostinství se sálem v Damnově se přihlásila paní Ivana Hammerschmiedová.

Na pronájem části nebytového prostoru stavby občanské vybavenosti č.p. 650 v Boru, provozování bufetu - rychlého občerstvení na autobusovém nádraží se přihlásila Jana Strapková.

U příležitosti ukončení školního roku byli oceněni žáci ZŠ Bor a SŠ Bor: Bui Thi Phuong Thao (Míša) – vítězství v okresním i krajském kole soutěže v německém jazyce, 2. místo v republikovém kole v Praze 11.4.2012, Martin Gesl - reprezentace školy v atletických soutěžích v rámci okresu i kraje, reprezentace školy v kopané i košíkové – 1. místo v krajském finále, vítězství v soutěži o nejlepšího sportovce školy 2012, Tomáš Křížka – reprezentace školy v atletických soutěžích (Pohár rozhlasu a Atletický čtyřboj), nejlepší hráč družstva, které zvítězilo v krajském finále, Kristýna Čínovcová, Michal Javorský, Zdeněk Tvrdík - reprezentace školy v soutěžích a prezentacích.

Opravu veřejného osvětlení v ul. Nábřežní v Bor, úsek od křižovatky u střední školy ke křižovatce u bývalé Tosty provede Elektrofirma Ryba & Viterna.

12. zasedání rady města dne 27.6.2012

Ve výběrovém řízení na akci „Zřízení cyklostezky u silnice II-605 z Boru do průmyslové zóny, etapa C“ zvítězila firma DYBS, s.r.o., Plzeň.

RM vzala na vědomí ukončení pracovního poměru dohodou dle § 49 Zákoníku práce s Mgr. Jaroslavem Linkem, ředitelem ZŠ Bor. Od 1.8.2012 nastupuje do funkce ředitele ZŠ Bor Mgr. Martin Šrámek.

Bc. Jana Šperková
místostarostka města

Životní jubilea oslaví:

srpen 2012

Marie Adámková, Alžběta Caldová, Marie Tauerová, Dagmar Habová, Věra Klimešová, Leontina Andrllová, Marie Havlíková, Václav Bogaš, Zdeňka Kňourková, Božena Chlumská

září 2012

Josef Ondřich, Vlasta Nováková, Anitta Knížková, Emilie Plecítá, Václav Kunzmann, Václav Kubiček

**Všem oslavencům blahopřejeme
a přejeme hodně štěstí a pevné zdraví !!**

Změna v oddávacích termínech

Z důvodů konání voleb do krajských zastupitelstev ve dnech 12. a 13.10.2012 rada města na svém jednání dne 11.7.2012 zrušila oddávací termín 13.10.2012 a stanovila nový na den **6.10.2012**.

POZVÁNKA DO MĚSTSKÉHO KINA

SRPEN: 13.8. – Kačenka a zase ta strašidla, 15.8. - Železná lady, 20.8. – Černí baroni, 22.8. – Tady hlídám já

ZÁŘÍ: 12.9. Doba ledová 4

LORETÁNSKÉ SLAVNOSTI NABÍDNOU PESTRÝ PROGRAM

Pátek 7. září – náměstí

18.30 hod. Dechový orchestr mladých Tachov a mažoretky

19.00 hod. Jenny&Company – hudební produkce na pódiu u kina
- doprovodný program pro děti

Sobota 8. září – náměstí, hlavní program

10.30 hod. Michal Nesvadbá dětem

11.30 hod. Pouličníci

12.00 hod. České Buchty - koncert dechové kapely

14.00 hod. Pouličníci

14.30 hod. Doprovodný program – aerobick

15.00 hod. Pouličníci

16.30 hod. K2 – dívčí rocková kapela

18.00 hod. Doprovodný program – aerobick

19.00 hod. Jiří Erlebach „šilený houslista z Česko-Slovensko má talent 2011)

20.30 hod. Rybičky 48 – hudební skupina

22.00 hod. Znouzecnost – plzeňská hudební skupina

Neděle 9. září – náměstí

11.00 hod. Milanovy hrátky s Bobem a Bobkem

Po celý víkend na náměstí a přilehlých ulicích trhy a luna-park p. Duchoně.

Loretánské slavnosti 2012

22. výročí obnovení slavností

7. – 9. září 2012 v Boru u Tachova

Program

pátek 7. 9. 2012

17.00 – chrám sv. Mikuláše

Mše svatá s novokněžským požehnáním

sobota 8. 9. 2012

10.00 – chrám sv. Mikuláše

Slavná koncelebrovaná Mše svatá

hlavní celebrant – Mons. Karel Herbst

světící biskup pražské arcidiecéze

19.00 – chrám sv. Mikuláše

večerní mše svatá

20.00 – světelný průvod z chrámu do Lorety

20.30 – Loreta – mariánská pobožnost

neděle 9. 9. 2012

10.00 – chrám sv. Mikuláše

Slavná mše svatá se závěrečným

svátostným požehnáním

účinkuje Emauzský sbor a orchestr z Prahy:

Antonín Dvořák „Missa D-dur“

op. 86 - Lužanská

ZÁMECKÉ HISTORICKÉ SLAVNOSTI SE OPĚT VYDAŘILY

Devátý ročník Zámeckých historických slavností máme úspěšně za sebou. Počasí se nakonec vydařilo, i když nám na začátku akce trochu pohrozilo. Krátká přeháňka byla jen jedna a až do pozdních nočních hodin vydržela jasná obloha.



Velký aplaus za své představení sklídily skupiny Korbel a Balteus, předvedly scénku o životě Jana Sladkého Koziny

Program byl bohatý, vystoupilo sedm šermířských skupin, dvě taneční, zapěli muzikanti, na nádvoří se sváděli urputné boje v dětských hrách a své umění předvedli v dobových dílnách kovář, písařka, tesař aj.

Nádvoří zámku zaplnily stovky návštěvníků, kteří měli na výběr sledovat velké množství scének a tanců, mohli si vyzkoušet dobová řemesla či se stát na malou chvíli sokolníkem.



Kromě podia se program odehrával také v prostorách zámku, v předšálí předváděla své taneční umění děvčata ze skupiny historických tanců Mericia

Večerní program, jak se stalo tradicí, zakončil krásný ohňostroj.

Pořadatelé děkují všem účinkujícím i návštěvníkům a těší se na příští rok, bude se oslavovat desáté výročí Zámeckých historických slavností a navíc bude program rozšířen i do zámeckého parku. Kromě tradičních scének uvidí návštěvníci slavností velký turnaj na koních a zámecký rybník obsadí piráti. Určitě se bude na co těšit.

Bc. Galina Marianna Kortanová
správce zámku Bor

VZDÁLENÉ DIMENZE PŘEDSTAVÍ ŘADU UZNÁVANÝCH UMĚLCŮ

V pořadí již čtvrtým místem, kde si budou moci návštěvníci prohlédnout zcela ojedinělou a mimořádnou výstavu s tematikou fantasy, bude zámek Bor. Výstava začala své putování 5.5.2012 v Galerii Na Faře ve Svatém Janu nad Malší. Vždy po zhruba měsíčním intervalu měnila své působiště a tak se dále přesunula do Galerie Kaplanka v Protivíně a poté do Galerie Jakub ve Velešíně. Tam byla uzavřena jihočeská část výstavy. Nad touto měl záštitu pan senátor Ing. Tomáš Jirsa.

Nad západočeskou částí převzali záštitu, pan senátor Mgr. Miroslav Nenutil, poslanec Ing. Václav Votava, JUDr. František Podlipský a město Bor. Nad celým turné měla také významnou záštitu Jaderná elektrárna Temelín ze skupiny ČEZ.

1. září od 18:00 bude zahájení na zámku v Boru a později 20.10. v Městské galerii v Tachově. A na co se vlastně můžeme těšit?

Podařilo se dát dohromady 10 umělců z Čech, kteří takto pohromadě ještě nikdy nevystavovali a asi již ani nebudou. Mezi vystavujícími jsou i umělci z popředí české profesionální špičky. Jména jako Zdeněk Hajný, Reon Argondian, Zdeněk Kopáč nemusíme představovat a jsou mnohým jistě známa. Dalšími vystavujícími jsou Martin Šrámek z Prahy a se svými dřevěnými plastikami se představí další pražský umělec Tomáš Bosambo. Jedinými zástupci západních Čech je Petr Šrédil z Plzně se svými kresbami a Dalibor Vajnar z Kadaně. Jih Čech zastupují velešínský Josef Balek, který je zároveň hlavním organizátorem celého výstavního turné a vedoucí Volného sdružení umělců jižních Čech. Druhým jihočechem je dnes již nežijící Václav Švejcár z Písku. Jako host z Rakouska představí své obrazy také Pert Gric, umělec, který letos vystavuje v New Yorku a tvoří grafiku i pro Hollywood.

K výstavě byl vydán i katalog, kde si můžete něco víc přečíst o jednotlivých autorech. Bude k prodeji za 50 Kč a veškerý zisk z prodeje bude věnován postiženým dětem z centra Arpida v Českých Budějovicích, kam jezdí na léčení a rehabilitace postižení vozíčkáři z celých Čech. Na vernisáži v Boru by měli být přítomni všichni vystavující umělci a tak budete mít vzácnou příležitost si katalog zakoupit a zároveň si nechat všechny umělce i podepsat. Rozhodně to bude vzácná památka na toto mimořádné turné a navíc máte možnost pomoci naprosto přímo postiženým dětem.

Těšíme se na Vás 1.9.2012 na zámku v Boru!

Josef Balek

MASO OD KONŠELŮ CHUTNALO

Návštěvníci letošních historických Zámeckých slavností mohli narazit na netradiční stánek s občerstvením. Maso zde grilovali, nabízeli a prodávali členové rady města Boru pánové Václav Pajer a Libor Pěchouček. Celá akce vznikla na základě zkušeností z loňských slavností, kdy nabídka grilovaného masa nebyla tak široká, jak bychom se představovali. Od nápadu k realizaci nebylo sice moc času, ale podařilo se nám vše zabezpečit včas – od objednávků surovin, výroby speciální (samozřejmě tajné) koření směsi, naložení několika desítek kilogramů masa a v neposlední řadě zajištění a převezení všech věcí. Vše bylo připraveno díky podpoře dalších „nadšenců“, které jsme pro svůj nápad získali. Zde si zaslouží zejména poděkování kolega radní pan Jaroslav Jurčík z Holostřev, který zapůjčil nejen výkonný gril, ale i zabezpečoval kompletní dopravu.



Celý zisk, který jsme touto akcí získali, jsme se rozhodli věnovat borským dětem. Na snímku vidíte předání šeku na celkovou částku 2.125 Kč paní Marii Bezstarosti a paní Růženě Kuřilové jako drobný příspěvek na činnost zájmového keramického kroužku.

RNDr. Libor Pěchouček

KERAMICKÁ DÍLNA BOR PŘIPRAVILA DALŠÍ VÝSTAVU

Keramická dílna v Boru pracuje již několik let a za dobu své existence také připravila několik zajímavých a krásných výstav. Pro letošní rok děti připravily projekt „Pohádky“. Svá dílka vystavují v zámecké věži a ve sklepení. O tom, co návštěvníky výstav čeká nás informovaly tři dámy, které daly keramické dílně „život“, jsou to Růžena Kuřilová, Marie Bezstarosti a Dana Krasanovská.

Vystoupáte stovku zámeckých schodů a vkročíte do pohádky. Maková panenka a motýl Emanuel vás pozvou k dalším setkáním se Smolíčkem, Rákosníčkem, s vílou Amálkou nebo vodníkem Kebule. Mrkne na vás obr Hrompac, Dlouhý dohlédne až k červené Karkulce a ta je co by kamenem dohodil u Marfušky v Mrazíkovi. Usmějí

se na vás Křemílek s Vochomůrkou a ti vás pošlou do zámeckého sklepení, kde uvidíte Čertovské peklení!

Výstavu „Pohádky“ můžete shlédnout v borském zámku až do konce září letošního roku.

Na zámeckých slavnostech již třetím rokem měla naše keramická dílna prodejní stánek, kde byly prezentovány keramické výrobky dospělých - koule, kouličky, ptačí budky i pítka, sovičky, ježek a struhadla na česnek. Nabídly jsme i čertovsky dobrý pecen se škvarky, jablíčka přímo od Sněhurky, preclíky kulaté a kulatější. Největší úspěch ovšem měly buchy tvarohové, povidlové a makové. Napekly je paní kuchařky Mateřské školy v Boru. Naše velké poděkování patří paní Ivaně Strnadové, Ludmile Bultasové a Jaroslavě Kořánové. Vstávaly v den slavností ráno o půl páté, aby buchty byly čerstvé a byly úžasné, voňavé a ty nejlepší.

Těšíme se za rok na 10. jubilejních slavnostech na viděnou.

**Za Keramickou dílnu Bor: Růžena Kuřilová,
Marie Bezstarostí a Danuše Krasanovská**

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU NABÍDNE PŘEDNÁŠKY Z REGIONÁLNÍ HISTORIE

Univerzita třetího věku pro obyvatele Boru a okolí - obor Regionální historie.

ZÁPIS na Univerzitu 3. věku pro školní rok 2012/2013

v Boru:

TERMÍN: ÚTERÝ 11. září 2012, 9.00 – 14.00

MÍSTO: zámek Bor – Hodovní síň

CO S SEBOU: pasovou fotku (pro vlepení do indexu) + občanský průkaz

POPLATEK: 600,- Kč/rok

OBOR: Regionální historie

Regionální vzdělávací a informační středisko (REVIS), pořádá v Tachově od roku 2009 studium Univerzity třetího věku. Studium určené seniorům probíhá ve spolupráci se Západočeskou univerzitou v Plzni.

Pro obyvatele Boru a okolí jsme připravili obor Regionální historie, zaměřující se zejména na historii Tachovska od pravěku až po 2. světovou válku. Mezi přednášejícími bude např. paní doktorka Jana Hutníková, či pedagogové Západočeské univerzity v Plzni – Mgr. Nikola Rayman, PhDr. Petr Menšík, Ph.D. či PhDr. Josef Hložek, Ph.D. V každém semestru proběhne šest přednášek.

Výuka bude probíhat od října 2012, každý druhý čtvrtek, a to v prostorách borského zámku.

Účastníci mají možnost studovat zájmovou formou, tedy navštěvovat jednotlivé přednášky v rámci nabízených oborů bez nutnosti plnit studijní povinnosti. Druhou možností představuje plnění studijních povinností, mezi které zahrnujeme pravidelnou docházku na jednotlivé přednášky, tvorbu seminárních závěrečných prací či vyhotovování testů. Úspěchy studia jsou průběžně zaznamenávány do Záznamu o studiu zápisem zápočtu. Studium probíhá v systému akademického roku, tedy účastí v zimním a letním semestru, a zapisuje se vždy celý akademický rok.

Za dobu 2 – 3 let mají možnost získat osvědčení o absolvování studia, které je následně našim absolventům předáno na slavnostním ceremoniálu v Plzni za účasti předních představitelů Západočeské univerzity.

Na tento obor je také možné se zapsat 12. září v Tachově v budově REVISu, a to od 9.00 – 11.00 a od 14.00 – 16.30.

Podrobnější informace o Univerzitě třetího věku a plánovaných aktivitách na následující školní rok 2012/2013 naleznete na internetových stránkách www.revis-tachov.cz nebo se můžete informovat přímo v sídle REVIS Tachov, mimo-tachovským rádi poskytneme informace prostřednictvím telefonu či emailu.

POKRAČOVAT BUDE TAKÉ UNIVERZITA VIRTUÁLNÍ

I ve školním roce 2012-2013 budou mít senioři možnost se přihlásit ke studiu **Virtuální univerzity třetího věku**, kterou pro zájemce zajišťuje SPOZ v Boru ve spolupráci s Klubem seniorů a Českou zemědělskou univerzitou v Praze.

V podzimním semestru budeme zahajovat 2.10. 2012 v 9.30 hod v Hodovní síni zámku v Boru cyklus 6 přednášek na téma **Kouzelná geometrie**. Ani lidé, kteří nemají nejlepší vztah k matematice, se nemusejí bát, protože úkolem není jen vzpomenout základních pouček, ale ukázat na využití zákonitostí matematiky v architektuře, ukázat na souvislost s přírodou. Pokud se chcete dozvědět něco bližšího, je možno nahlédnout na stránky www.e-senior.cz.

Kromě toho je možno navštěvovat od 2.10.2012 cyklus 6 přednášek na téma Lesnictví. Zahájení je opět v Hodovní síni, ale v 11 hodin.

Využijte možnosti scházet se, dozvídat se nové věci, a nebojte se, když hned něco nepochopíte, je možnost se samostatně vracet k jednotlivým tématům.

Mgr. Jaroslava Jáchimová

INFORMACE Z NAŠICH OBCÍ

1. jezdecké soustředění v Lužné

Po důkladném rozhodování bylo jasno – uspořádáme o letošních prázdninách jezdecké soustředění pro děti, které navštěvovaly celý rok zájmový jezdecký kroužek na koních. Bylo zapotřebí vše pořádně promyslet a zorganizovat. Celá akce se konala u Pichů v Lužné. Na zahradě jsme postavili pro děti stany na přenocování, zahradní pergola se rázem proměnila v polní kuchyni, plechový žlab se třemi kohoutky posloužil jako venkovní koupelna a bez dřevěné kadibudky by to také prostě nešlo.

V sobotu 7.7.2012 přijely děti. 22 táborníků se spacáky a batůžky se jistě těšilo na vše, co je bude čekat. Bohužel hned zpočátku nám nepřálo počasí, a tak jsme místo promočených stanů obýdleli stodolu.

Celý týden jsme společně s dětmi jezdili na koních, podnikali výlety na kolech, starali se o všechna zvířata na dvoře, vyráběli košíky z papíru a hráli různé hry. Večer jsme se sešli u táboráku s kytarou a společně si zazpívali. Cílem bylo mimo jiné vést děti k zodpovědnosti, naučit je starat se o zvířata.

Tímto bych zároveň ráda poděkovala všem dobrovolníkům, kteří nám s realizací pomáhali – pekli buchty, zásobovali nás ovocem i jinými dobrotami, nebo nás přijeli jen psychicky podpořit. Především děkujeme táborovým vedoucím: Ivě Křížkové, Petře Krasanovské, Jitce Pražákové a Mirce Valinové.

Pevně věříme, že se dětem tábor líbil stejně tak jako nám dospělým, a že se napřesrok opět společně sejdem.

manželé Pichovi, Lužná

Letošní akce v Dolech

Jak už bývá tradicí první akcí bylo 21. dubna v dopoledních hodinách provedení jarního úklidu na návsi. Následně bylo kvůli lepšímu sekání trávy upraveno okolí kaple navezením a rozmístěním 2 valníků zeminy včetně osetí.

Před velikonočními svátky byla v kapli provedena velikonoční výzdoba spojená s výstavkou velikonočních vajec.

Stavění májky se konalo 30. dubna s následným posezením u ohně s vlastním občerstvením. Nad pečivem, nealkoholickými a alkoholickými nápoji vítězily opečené vuřty s pivem.

Od 24. června do 31. července byla v kapli opět instalována výstava hornin a nerostů ze sbírky Mgr. Václava Kyselého z Boru. Vystaveny byly exponáty především z tachovského okresu, ale i z ostatních míst České republiky a několik exemplářů ze zahraničí. Bylo možno si prohlédnout geologické mapy a literaturu spolu s nářadím pro těžbu. Jedněmi z prvních návštěvníků byli účastníci zájezdu Klubu seniorů z Boru 25. 6.

Na další akci chceme pozvat občany z Boru a jeho okolí. **Jedná se 4. srpna o pout' v Dolech**, které bude dominovat slavná poutní mše svatá konaná v 10.00 hod. v kapli, při které bude účinkovat Strážský chrámový sbor. Občerstvení bude zajištěno.

V letošním roce opět uspořádáme výstavu výpěstků zeleniny, ovoce a květin v kapli 15. září od 8 do 18 hod. Vystavovatelé z řad místních občanů a občanů z nejbližšího okolí budou moci předat své výpěstky v pátek 14. září v 18 hod. Jsme v očekávání, kdo překoná úspěch loňského vítěze „Dolského dyňáka“.

Karel Bluma
předseda osadního výboru

Informace z Vysočan

Než začnete číst následující řádky, dovolte, abychom se omluvili, že jsme do minulého zpravodaje nedali příspěvek z Vysočan, stalo se tak nedopatřením. Tímto to tedy napravíme a seznámíme vás s událostmi i z uplynulých měsíců.

V měsíci dubnu jsme uspořádali již tradiční úspěšnou akci „Uklid' si své prostředí“, při které asi 65 obyvatel z naší osady uklidilo mnohá prostranství po uplynulí zimě. Úklidu se tak dočkalo jak spodní sídliště, tak i okolí bytových domů č. 53 a 66. Tímto osadní výbor děkuje všem zúčastněným. Potěšila nás i větší účast z bytových domů. Po odstěhování některých problémových rodin se začíná život v osadě zlepšovat. Děkujeme městu Bor za poskytnuté rukavice a pytle na odpadky a také řidiči traktoru za odvoz odpadků do sběrného dvora.

Na 1. máje jeli někteří z nás do Borovan, kde již několikátým rokem pořádají prvomájové oslavy, a navečer pak bylo stavění máje ve Vysočanech.

Poslední červnový den zavítali do Vysočan loupežníci, a tak muselo asi 40 ratolestí naposledy v tomto školním roce do „Loupežnické školy“ do lesa. Celkem si prošly 18 stanovišti, vyřešily různá zadání. Ve škole se žákům moc líbilo, nikdo nepropadl, všichni uspěli na výbornou a za vysvědčení dostali od „učitelů“ tašku s dárky a mohli si i pochutnat na svačině ve formě opečeného buřta. Celé loupežnické odpoledne bylo velmi podařené, počasí nám přálo a OV děkuje všem, kteří pomohli s organizací a zajištěním.

A závěrem bychom chtěli opětovně apelovat na všechny pejskaře, že dle rozhodnutí města je zakázané volné pobíhání psů, které však někteří nerespektují, a tak jejich „miláčkové“ znečišťují i místa, kde si hrají děti.

Všem obyvatelům Vysočan, města Boru a jeho spádových obcí přejeme krásné prázdniny, dovolenou a hodně sluníčka.

Bohuslav Nebeský a Lenka Krivdová
Osadní výbor Vysočany

ÚSPĚCHY ŽÁKŮ ZŠ BOR

20. června 2012 se v Plzni na 2. ZŠ Schwarzova konalo krajské kolo soutěže Malý záchranář. Družstvo ze ZŠ Bor, ve složení Karolína Rubantová, Martin Kraus, Michaela Pichová a Jiřina Páchová, které postoupilo z okresního kola v Tachově, se umístilo v konkurenci 18 družstev z celého Plzeňského kraje na krásném 4. místě, když od bronzových medailí je dělil pouhý jeden bod. Gratulujeme.

Mgr. Nad'a Sláviková
zástupkyně ředitele ZŠ Bor



VÝLET KLUBU SENIORŮ

Poslední červnové odpoledne se senioři zúčastnili zájezdu do Svojsína. Měli možnost prohlédnout si rekonstruovaný zámek, o který se stará, právě tak jako u nás, obecní úřad. Měli možnost porovnat postup oprav. Na rozdíl od našeho zámku je fasáda zámku Svojsín opravená a náležitě upravené je i jeho okolí. Za to uvnitř zámku čeká obec ještě spousta práce, tam jsou doslova na začátku.



Měli jsme možnost nahlédnout i do nově otevřené zámecké ubytovny, využít možnost posezení a občerstvení v této ubytovací části zámku. Součástí prohlídky byla i návštěva rekonstruovaného kostela sv. Petra a Pavla.

Při návratu do Boru jsme byli pozváni ještě panem Blumou na prohlídku opravené kaple v Dolech, kde v současné době probíhá výstava minerálů ze sbírek pana Kyselého. Takže zájemci této možnosti využili a ti, co se zúčastnili, byli spokojeni a ocenili práci osadního výboru v Dolech a jeho spolupráci s městem Bor.

30. července měli členové klubu možnost porovnat postup prací na zámku v Boru, ale o tom až příště.

Mgr. Jaroslava Jáchimová

DEN DĚTÍ V BORU - OHLÉDNUTÍ

Tradiční Den dětí pořádala Komise pro mládež a tělovýchovu. Akce se vydařila, i když zpočátku jí nepřálo počasí. Přišlo asi 30 dětí se svými rodiči, všichni se dobře bavili a odnášeli si příjemný zážitek. Na závěr si účastníci opékali buřty. Pořadatelé všem děkují za účast.



ZÁVĚREČNÉ ZKOUŠKY V BORU

V týdnu od 4. do 8. června 2012 jsem měla možnost zúčastnit se závěrečných praktických zkoušek na Střední škole v Boru. Ráda bych touto cestou vyjádřila poděkování týmu zaměstnanců připravujícím zkoušky, v čele s paní Janou Mollerovou. Klidný a věcný přístup pomohl všem žákům zvládnout závěr studia bez zbytečného stresu. Jak se žáci zhostili příprav, můžete sami vidět dle prostřehých slavnostních tabulí.

za **SOU a ZŠ Planá Ing. Iva Holá**



CO NOVÉHO U STOLNÍCH TENISTŮ?

Stolní tenisté se v nové soutěžní sezoně musí vypořádat s celou řadou změn v sestavách jednotlivých družstev.

Družstvo žen ve 2. lize bude startovat bez Zdeny Marešové, která odešla do Regensburgu. Alena Chocová se vrací do Prahy na Žižkov, vrátí se Martina Mácová ze Stříbra. Z těchto odchodů vyplývá, že udržet 2.ligu bude vyžadovat od našich děvčat skutečně zodpovědný přístup v přípravě na každé střetnutí. Takto to hodnotí i hlavní trenér Pavel Gallerach.

A družstvo mužů bude ve 3. lize bez Petra Blažka, který odchází do Švýcarska. Běčko bude bez Miroslava Nohy, který odešel do Eslarnu a Miroslava Jehlíka, který v další sezoně bude asi v Klatovech. Tyto odchody značně zamíchají se sestavami jednotlivých družstev hlavně v divizi, ale i v krajské soutěži 2. třídy. Udržet jednotlivé soutěže bude značně složité a určitě by mělo být v zájmu

všech, kteří budou do základu družstev nominováni, udělat pro úspěch v nové sezoně maximum. Určitě i vedení oddílu bude k této sezoně přistupovat s novými požadavky a se zájmem uspět ve všech soutěžních třídách.

Tato sezona bude zkouškou pro všechny, jestli skutečně stolní tenis v Boru je schopen uspět i ve složitých hráčských podmínkách.

Josef Vacík, předseda oddílu stolního tenisu

S ÚSMĚVEM JDE VŠECHNO LÉPE!

„Usměvavá blondýnka z Boru, Nikola Kozáková, je sportovkyní tělem i duší. Ještě k tomu ji příroda obdařila půvabem, který zaujal porotu natolik, že ji zvolili jako jednu ze tří nejkrásnějších dívek, které postoupily v prvním kole celorepublikového výběru dívek Miss aerobik. To se konalo 19.5. 2012 v Plzni 2012 a společně s dalšími devíti dívkami postoupila z plzeňského výběru do dalšího kola“ toto napsal portál Miss aerobik o Nikole, která žije sportem od malička.

A co o sobě říká sama:

Když zrovna necvičí aerobik, ráda se ve svém volném čase věnuje všemu, co je spojené s pohybem, chodí plavat, jezdí na in-line bruslích, v zimě snowboard nebo lyže..... V podstatě se nevyhýbá žádnému sportu. V poslední době nejvíce času strávila učením a tím se stala úspěšnou maturantkou v oboru Ekonomiky a podnikání – cestovní ruch.

V životě se žádným mottem neřídí, ale po čem touží?

Toužila se dostat na vysokou školu tělovýchovu a sport – to se jí již splnilo. Již dnes je Nikola úspěšnou trenérkou aerobiku v Tachově a pro svoje svěřenkyně by jednou chtěla vybudovat velmi dobré zázemí i s vybavením pro aerobikový tým.

Co považuje za svůj největší dosavadní úspěch? Říká, že každý úspěch je ojedinělý a za svoje úspěchy považuje každé ocenění, medaili, každý postup do finále, protože i to je úspěch, který ji obohatí o úplně jiné věci. Za úspěch považuje zvládnutí maturity a složení talentových zkoušek na vysokou školu.

A jak se připravovala na soutěž Miss aerobik 2012 a co od této soutěže očekávala? Snaží si udržovat kondici po celý rok a na soutěži zacvičila tak, jak nejlépe umí. Očekává nové zkušenosti, zážitky, nové lidi a nové příležitosti.



V porotě MISSAEROBIK Plzeň 2012 zasedal i Jiří Struček - náměstek hejtmana Plzeňského kraje pro oblasti školství, mládež, sport a ekonomika

Hana Kozáková